

A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Riva Szápáry, Adria-palota.
Telefon 224. szám.

Előfizetési ár:
Évesre . . . 24 kor. Negyedévre . . . 6 kor.
Félévre . . . 12 kor. Egy hónapra . . . 2 kor.
Egyes szám ára 8 fillér.

HIRDETÉSEKET
a kiadóhivatal mérsékelt áron számít.
A határozatos hirdetések 6 hasábos petit sorja 30 fillér.

LEGUJABB.

— Táviratok és telefon-hírek. —

A politikai helyzet.

Fejérváry nem megy Bécsbe.

Budapest, jan. 4. Illetékes helyről nyert értesülés szerint Fejérváry Géza báró miniszterelnök a legközelebbi napokban nem szándékozik Bécsbe utazni.

A főispáni installációk biztosítása.

Budapest, január 4. Ma este a haladópart körhelyiségében járt képviselők biztos forrásból arról értesültek, hogy ma több óra hosszat tartó minisztertanács volt, mely azokkal az intézkedésekkel foglalkozott, amelyeket a főispáni installációk zavartalan lefolyásának biztosítására tenni tognak. Mindenütt, ahol utcai tüntetéseket rendeztek, szigorú vizsgálatot indítanak, amelyet kiterjesztenek úgy a tüntetőkre, mint a felbujtókra. A kormány elhatározta, hogy ahol főiskolai tanulók is vettek részt a tüntetésekből, ezekre nézve külön vizsgálatot indít.

Megsemmisített vármegyei határozat.

Székesfejérvár, jan. 4. A belügyminiszter Fejér vármegye ellenálló határozatát megsemmisítette.

„A TENGERPART” TÁRGZÁJA.

Az erszény.

Irta: Leon Chavignaud.

— . . . és megcsiptek!
— Rettenetes.
— Hát még ha a részleteket tudnád, akkor szánakoznál csak igazán fölöttem.
— Meséld el.
— Azt lehetetlen elmesélni.
— Hát akkor hogyan sajnálhassalak?
— Jól van. Hallgass ide.
— ?
— Azt tudod, hogy véghetetlenül szeretjük egymást. Suzanne legalább olyan bizonyosságát adta a szerelmének, amely . . .
— . . . amelyet minden asszony megad, aki nem szereti a férjét.
— Kérlek, ne szakíts félbe. Tehát, mint mondtam, kimondhatatlanul szeretjük egymást és én képes volnék minden áldozatra Suzanneért. Természetesen első dolgom volt barátságot kötni a férjével. Azzal kezdtem, hogy szivességet kértem tőle. Szivességet kerni egy férjtől, akinek a feleségének udvarolunk: ez a legbiztosabb mód, hogy elhárítsuk a gyanuját. Ez világos, mi? A leggyanakovább férj sem hiheti, hogy a baráti szivességet árulással hálják meg.
— Nos, azután?
— Szóval teljes volt a bizalom és immár

Fazekas főjegyzőt elítélték.

Budapest, jan. 4. A budapesti büntető járásbírósnál ma délelőtt tárgyalták óriási érdeklődés mellett Fazekas Ágoston pestmegyei főjegyző bünpörét, aki ellen az ügyészség a büntetőtörvénykönyv 480. szakasza alapján hivatalos kötelesség megtagadásának vétségeért indított pört.

A tárgyalást Drill táblai bíró vezette s a vádat Polgár Kálmán ügyészi megbízott képviselte. Védők Polonyi Géza és Polonyi Dezső voltak.

Fazekas Ágoston kihallgatása után a bizonyító eljárás következtetése volna, de ezt megakadályozták.

A vád- és védőbeszéd után Fazekas Ágoston a zárzó jogával élve, kijelentette, hogy ha volt bátorsága szembe szállni a hatalommal, a hazáért kész a büntetést is elszenvedni.

Erre Drill bíró felolvasott egy tintával írt, négy nagy oldalra terjedő iratot, amely az ítéletet tartalmazta. E szerint a büntető járásbírósnak *bűnösnek mondja ki Fazekas Ágostont*, mert a főispánná kinevezett Tahy István által november 15-ére kitűzött megyei közgyűlést nem hívta össze és a közgyűlésre szóló meghívókat nem küldte szét. Ezért a bíróság Fazekast két hónapi fogházra és viselt állásának elvesztésére ítélte.

Az ítélet kihirdetését a jelenvolt kö-

háborítlanul szerethettem Suzannét. Hetenként kétszer találkoztunk az én díszkrét fészkemben és boldogok voltunk . . . a tegnapi napig. Ah, az a tegnap! Sohase feledem el, milyen együgyű voltam.

— Te?

— Igen, magam voltam oka annak, hogy megcsiptek. Hallgasd csak, milyen együgyű módon történt.

— ?

— Tegnap délután Suzanne ismét meglátogatt és valahogyan ott felede nálam az erszényét, amelyben a zsebkendőjét és az aprópénzt hordja. Tőlem eltávozva bérkocsiba ült és csak a kapuja előtt vette észre, hogy hiányzik az erszénye és a pénze. Nem sokat gondolt azonban ezzel, hanem fölcsitett a lakására és a szobaleánnyal küldte le a bérkocsinak a járandóságát. Alighanem valamelyik üzletben feledtem az erszényemet, magyarázta a férjének, aki ezt természetesen föltétlenül elhitte.

— Még mindig nem értem . . .

— Azonnal megérted. Nos hát én, amikor egy órával később Suzanneékhoz mentem, hogy szokás szerint meglátogassam őket ebéd előtt, az erszényt zsebre tettem és magammal vittem. Ismered ezeket az új divatu erszényeket, csinos lánczokkal és csatokkal? Veszedelmes portékák ezek, mert mindegyik más alakú, színű és díszű. Két egyenlő darabot tán nem is gyártanak, mert minden asszony azt akarja, hogy az övének ne legyen párja. Sohsem gon-

zonség óriási zajjal fogadta és Fazekas Ágostont éljenezte.

Az ítélet megokolása, amelyet Drill folytonos zaj közt olvasott fel, kifejti, hogy a bíróság abban látja a bűncselekmény elkövetését, hogy Fazekas hivatalos kötelességének teljesítését megtagadta, noha a közigazgatási törvény 46. szakasza megadja a főispánnak a jogot, hogy a megyei közgyűlést bármikor összehívassa és a törvény a főispán működésének megkezdését nem teszi a hivatalos eskü letételétől függővé.

Erre ismét nagy lármát tört ki. A hallgatóság soraiból azt kiabálták:

— Ez a Lányi esze! Ez Lányi csavarintása!

Enyhítő körülménynek vette a bíróság Fazekas Ágoston büntetlen előéletét és azt, hogy tette saját egyéni felfogásból eredt. Súlyosító körülménynek tekinti azt, hogy Fazekas eljárása Tahy István főispánt tényleg elzárta attól, hogy a főispáni esküt letegye.

— Kíván-e jogorvoslattal élni? — kérdezte az ítélet felolvasása után Drill bíró.

— Összes semmisségi panaszaimat fenntartom, — felelte Polonyi Géza védő, — és fellebbezek alanyi és alaki okokból, mert a bíróság előre elkészített kész ítéletet olvasott fel.

— A fellebbezést elfogadom, —

doltam erre a körülményre, mignem tegnap rettenetes módon ismerkedtem meg a női erszények természetrajzával. Ugy történt tudniillik, hogy amikor meglátogattam Suzannét, a férjével találkoztam az előszobában és ő bevezetett a dohányzóba. Gyanútlanul gyújtottam cigarettára és beszélgettünk. Egyszerre a barátom kíváncsian a zsebemre pillant: — »Micsoda új lánczot vásároltál? — kérdezte. — »Én? semilyent«, — feleltem meglepetten. Amint a zsebemre néztem, rémülten láttam, hogy az erszény láncza kikandikál abból. Hirtelen el akartam rejteni, de már későn volt. — »Mutasd csak ezt a furcsa lánczot«, — ismételte a barátom. — »Találtam«, — hebegtem ostobán. Erre még inkább kényszerített, hogy megmutassam. Lehetetlen volt tovább rejtegetni és elővettem a tárczát. — »Nini, hisz ez a Suzanne elveszett erszénye!« — kiáltott fel a barátom. Meglepetést tettem: — »Ne mondd! csakugyan? milyen véletlen! . . . a lépcsőtökön találtam, itt az ajtótok előtt«, — hadartam én a meggondolatlan magyarázatot. A barátom erre még nagyobbat nézett: — »A lépcsőn találsz? furcsa; pedig Suzanne valamelyik üzletben felede és a bérkocsist sem tudta kifizetni, amikor hazajött. Már most, hogy lehetett az erszény előbb a háznál, mint Suzanne?«

— Már az igaz.

— Nos, hát képzelheted, mennyire megremültem. Az arcom színeket játszott és ezzel betetőztem a gyanút. A barátom egyszerre fel-

mondá *Drill* bíró, — és csak azt jegyzem meg, hogy jegyzeteim alapján hirdetem ki az ítéletet.

— Láttuk mindnyájan, hogy kész iratot olvasott fel, — vágta vissza *Polonyi*, — és az ittlevők készek ezt tanúságukkal is bizonyítani.

Zajos helyeslés hangzott fel erre a hallgatóság körében és nyomban egy ívet köröztek, melynek aláírói készek tanuskodásukkal bizonyítani, hogy *Drill* bíró előre elkészített ítéletet olvasott fel.

A hallgatóság tömegesen *Fazekas* Ágostonhoz rohant, hogy őt üdvözlje. *Kaas* Ivor báró országgyűlési képviselő is odasietett *Fazekashoz* és melegen meg-
rázva kezét, így szólt hozzá:

— Kedves barátom, ilyen körülmények között a börtönben mindnyájan találkoznunk fogunk!

A közönség *Fazekas* Ágoston éltetésével oszlott szét.

Polonyi Géza az ítéletről az újságírók előtt így nyilatkozott:

— Ami ma történt, az ekklatáns megnyilatkozása a kormány terrorizmusának. Védői hivatásomból kifolyólag nyomban konstatáltam, hogy a bíróság előre elkészített ítéletet olvasott fel. Ezt tanukkal tudom igazolni. Ez alapon semmiségi panaszt emeltem, *Drill* bíró ellen pedig fegyelmi feljelentést teszek.

Mint beszélük be van igazolva, hogy *Drill* bíró december 29-én fönny járt *Lányi* Bertalan igazságügyi miniszternél és azt gyanítják, hogy ekkor készítették el előre az ítéletet.

Csanád vármegye ellenállása.

Makó, január 4. *Hervay* István, Csanád vármegye felfüggesztett alispánja ma délelőttre rendkívüli megyei közgyűlést hívott össze, amelynek egyetlen tárgya az alispánt felfüggesztő belügyminiszteri rendelet volt.

A közgyűlés előtt a megyebizottsági

kiáltott: »Hazudsz! Mind a ketten hazudtok! . . . Suzanne téled jött, nálad felelte az erszényét; most már tisztában vagyok minden-
nel: megcsaltok! — És mielőtt én egy szót szólhattam volna, besietett a feleségéhez a tárczával: — Tessék, barátnóm, az ön kedvese haza hozta az erszényét, amelyet nála felejtett . . . »

— És mit felelt erre Suzanne?

— Azt már nem tudom, mert a következő pillanatban kiszöktem az előszobán át a lakásból.

— Megszöktél? Ilyen gyáván!

— Kérlek szépen, mit tehettem mást? Hiszen le kellett magamat csillapítanom. Az az ember megölt volna! . . . Most, most, várom, mikor küldi hozzám a segédeit.

— Még mindig nem küldte volna el azokat?

— Meglehet . . . nem tudom . . . tegnap óta tudniillik szállóban lakom.

—!!

— Ah, barátom, hiszen ez az első eset, hogy megcsiptek; járatlan vagyok ezen a téren. Azt azonban tudom, hogy többé soha sem viszem el senkinek az erszényét, aki azt elvesztette.

tagok a függetlenségi pártkörben *Justh* Gyula képviselőházi elnök elnöklésével értekezletet tartottak, amelyen *Justh* Gyula bejelentette, hogy *Hász* Antal nagybirtokos, a csanádmegyei szabadelvűpárt volt elnöke levélben tudatta, hogy a szövetkezett ellenzékhez csatlakozik, mert a mai viszonyok között minden tisztességes embernek kötelessége összetartani.

Az értekezlet után a megyebizottsági tagok elindultak a vármegyházára, de ott *Verbó* János csendőrhadnagy 60 csendőrrel utjukat állotta.

— Utasításom van, hogy ne ereszszen be az urakat a vármegyházára, — mondá a csendőrhadnagy.

Erre *Justh* Gyula így szólt:

— Én a képviselőház elnöke és Csanád vármegye törvényhatósági bizottságának tagja vagyok. Ki adta önnek az utasítást, hogy a vármegye közönségét saját házából kizárja?

— Cseresnyés főispán, — volt a hadnagy válasza.

— Ezt nem ismerjük. Követeljük a bebocsátást! — mondá *Justh* Gyula.

A csendőrhadnagy erre újból távozásra szólította fel a megyebizottsági tagokat, mire *Hervay* alispán kijelentette, hogy e törvénytelen erőszakoskodás miatt *bűnvádi feljelentést tesz*.

Ezután a megyebizottsági tagok a Kossuth-nóta éneklésével a városházára vonultak és megtartották ott a közgyűlést, amelyen *Hervay* István alispánt egyhangú határozattal visszahelyezték és *Farkas* László kinevezett alispánt állásától felfüggesztették.

Turóc vármegye ellenállása.

Turócs-Szentmárton, jan. 4. *Köcsön* Lajos volt pénzügyminiszteri osztálytanácsos, akit a minap neveztek ki Turóc vármegye főispánjává, ma inkognitóban ideérkezett. A vármegyházán fölkereste *Benicsky* Kálmán alispánt, de *Benicsky* kereken kijelentette, hogy amíg a főispáni esküt le nem teszi, addig hivatalosan nem tárgyal vele.

Hódmezővásárhely ellenállása.

Hódmezővásárhely, január 4. A törvényhatóság mai közgyűlése elhatározta, hogy *Nagy* Mihály újonnan kinevezett főispánt törvényesnek nem ismeri el és a beiktató közgyűlés egybehívását eltiltja.

Kossuth Ferenc — Marosvásárhely diszpolgára.

Marosvásárhely, január 4. A törvényhatósági bizottság mai ülésén *Kossuth* Ferenczet nagy lelkesedéssel egyhangúlag a város diszpolgárává választotta.

Egy olasz ezredes letartóztatása.

Róma, január 4. A legfelsőbb számvevősnél tartott vizsgálat következtében *Brunetti* ezredest letartóztatták. Még több szenzációs letartóztatás várható.

Kormánybiztos Debreczenben.

A kormánybiztos kiküldése.

Budapest, jan. 4. A belügyminiszter nem *Sélley* Sándor miniszteri tanácsost, hanem *Boda* Dezső budapesti rendőrtanácsost, a főkapitányság közigazgatási ügyosztályának főnökét nevezte ki Debreczenbe kormánybiztossá. *Boda* Dezső még az éjjel elutazott Debreczenbe, magával vivén a szigorúságáról híres *Tóth* János budapesti rendőrkapitányt és *Benicsky* rendőrfelügyelőt. A kormánybiztossal három detektív és tíz csendőr is ment Debreczenbe.

A kormánybiztos megérkezett.

Debreczen, jan. 4. A kiküldött kormánybiztos és kísérete részére a vasuti állomás épületében rendeztek be lakást. Az utcákat már korán reggel csendőrség és katonaság tartotta megszállva. *Boda* Dezső kormánybiztos délelőtt 16 csendőr kíséretében a városházára érkezett és tudtára adta *Kovács* József polgármesternek, hogy a belügyminiszter kormánybiztosnak küldte ki Debreczenbe, de azzal a meghagyással, hogy a város autonómiáját ne érintse és csak arra szorítkozzék, hogy a főispánt ért támadás ügyében a vizsgálatot előmozdítsa.

A debreczeni főkapitányt felfüggesztették.

Debreczen, január 4. *Boda* Dezső kormánybiztos a városházáról átment a főkapitányságra és tudtára adta *Végh* Gyula rendőrfőkapitánynak, hogy a miniszter őt állásától felfüggesztette, felhívja tehát, hogy hivatalát adja át *Tóth* János budapesti rendőrkapitánynak.

Végh Gyula e felszólításnak nyomban eleget tett.

Tüntetés a kormánybiztos ellen.

Debreczen, jan. 4. Ma délután, midőn *Boda* Dezső kormánybiztos a rendőrség épületéből eltávozott, az utcákon összegyűlt néptömeg zajosan tüntetett ellene.

— Le vele! Abczug! — hallatszott mindenfelől.

Csáky gróf csendőrszázados szétoszlásra szólította fel a tömeget, de az meg se mozdult.

Erre a huszárok és csendőrök rohamot intéztek a tömeg ellen és kardlappal verték az ellenszegülőket. Eközben két ember súlyosan megsebesült.

Egy diák letartóztatása.

Debreczen, január 4. Ma letartóztatták *Schwarcs* Jenő középiskolai tanulót, akire rábizonyult, hogy *Kovács* Gusztáv főispánt tetteleg bántalmazta.

»Teljes szigor!«

Debreczen, jan. 4. *Boda* Dezső kormánybiztos kijelentette, hogy holnap teljes erővel és szigorral hozzálátanak az ügy lebonyolításához. Holnapra 30 ember van beidézve. *Tóth* János rendőrkapitány be-

Épületlebontás miatt végeladás minden áron Scharnbik Edénél Corso 13.

idézte Szabó Kálmán országgyűlési képviselőt is, aki azonban mentelmi jogára hivatkozva, a megjelenést megtagadta. Hír szerint még husz ember, köztük több előkelő polgár letartóztatása várható.

Goluchowski állása megingott.

Budapest, jan. 4. A legbiztosabb forrásból eredő értesülés szerint Goluchowski Agenor gróf külügyminiszter állása megingott. A koalíciós pártok körében azt beszélik, hogy ez a Macedoniában szenvedett kudarcra vezetendő vissza. Félhivatalosan megegyeznek ugyan a külügyminiszter távozásának hírére, de oly alakban, amely a hirt még inkább megerősíti.

Ujabb földrengés Olaszországban.

Potenza, jan. 4. Ma itt erős földrengés volt. Egy épület összeomlása következtében tizennégy ember életét veszítette. Eddig három halottat húztak ki a romok alól. A mentés folyik.

KÜLÖNFÉLE.

— **A fiumei határrendőrség.** Kristóffy József belügyminiszter körrendeletet bocsátott ki a határrendőrségi törvény életbeléptetése alkalmából, amely a határrendőrségi törvény végrehajtására vonatkozó utasításokat tartalmazza. A körrendelet szerint a fiumei határszéli rendőrkapitányság székhelye Fiume; hatósági kerülete Fiume város és területe. Fiume város és kerületében a törvény külön rendelettel fog életbelépteteni és a határszéli rendőrkapitányság működésének megkezdése iránt is külön fog a belügyminiszter intézkedni.

— A fiumei autonomista párt vezetősége e hó 14-ére népgyűlést hívott egybe, hogy a határrendőrség életbeléptetése tárgyában állást foglaljanak.

A villamos vasut megváltása.

A városi pénzügyi bizottság holnap, pénteken délután öt órakor a városháza kistermében Smoquina A. F. elnöklésével ülést tart a villamos vasut megváltása dolgában.

Feichtinger Elek beiktatása.

Szerajevóból jelentik lapunknak: Bosznia és Hercegovina új pénzügyi osztályfőnöke, Feichtinger Elek dr., aki évek hosszú során át mint pénzügyigazgató működött Fiumében, tegnap, szerdán fogadta az országos kormány disztermében a pénzügyi tisztviselők bemutatkozását. Benko báró, polgári adlátus vezette az országos kormány tisztviselőit elébe és melegen üdvözölte az új osztályfőnököt. Feichtinger Elek dr., aki néhány hóval ezelőtt a sztrechnói vasuti összeütközésnél szerencsétlenül járt Reiner osztályfőnöke utóda, az utóbbi négy esztendőben, mióta Fiuméből eltávozott, a közigazgatási bíróság tagja volt.

— **Hajók forgalma.** Kikötőnkbe érkeztek: a Lusitana német gőzös Hamburgból és a Pavia osztrák gőzös Triesztből, különféle árukkal.

— **A Slavonia elindult.** A kivándorlókat szállító Slavonia Cunard-gőzös ma délután két órakor 1543 utassal elindult New-Yorkba. A kivándorlók közt 1427 felnőtt, 83 gyermek és 17 csecsemő van. Ezenkívül 10 első- és 5 másodosztályú utas Palermoba, egy első osztályú utas pedig Nápolyba utazik a hajóval. A Palermoba menő utasok közt van Esterházy Mihály gróf, valóságos belső titkos tanácsos, családjával. A hajó elindulását nagyszámú közönség nézte végig. Körülbelül 50 kivándorlót betegség és hamis utlevél miatt visszatartottak.

— **Kinevezés.** A hivatalos lap közli, hogy a pénzügyminiszter Susmel Pasquale fiumei fővármegyei segédtisztet vámtiszté nevezte ki. — A volt fiumei kormányzó, mint a tengerészeti hatóság elnöke, Horn Izidor fiumei lakost a fiumei révhatárhoz állami altisztii ranggal ideiglenes minőségű gépjelvi-gyázóvá nevezte ki.

— **Vizkereszt.** Szombaton, e hó 6-án lesz Vizkereszt ünnepe. Az ünnepi nagymisé a dómtemplomban Kukanich plébános fogja mondani.

— **Uj rendőrfőkapitány Triesztben.** Az osztrák hivatalos lap mai száma közli, hogy ő felsége Busich trieszti rendőrfőkapitányt fölméltette állásától és helyébe montesolei Manussi Alfréd eddigi voloscai kerületi rendőrfőkapitányt rendőrfőtanácsossá s Trieszt és kerületének rendőrfőkapitányává nevezte ki.

— **Eltűnt szocialista szerkesztő.** A helybeli törvényszék vádpancsa idézéssel szólítja fel Dorács Jeromost, a Socialista című helybeli lap volt kiadóját és felelős szerkesztőjét, hogy az ellene sajtó útján elkövetett rágalmazás és becsületsértés vétsége miatt folyamatba tett bűnyűgyében egy hó leforgása alatt jelentkezzék a fiumei törvényszék vizsgálóbírójánál, vagy pedig lakását jelentse be.

— **Verseny tárgyalás.** A fiumei m. kir. söraktárak átalakításánál szükségelt asztalos- és tetőzetjavítási munkák vállalatba adása végett a m. kir. pénzügyigazgatóság 1905 december 28-án tartott versenytárgyalást, melyen Schwarcs Guido (Fiume) 8124 kor. 23 fillérrel és Farkas József mérnök (Fiume) 9508 kor. 36 fillérrel tett ajánlatot. Schwarcs Guido ajánlatát fogadták el.

— **Uj magyar gőzhajó.** Az Orient magyar hajóstársaságtól a múlt évben az orosz-japán háború folyamán a japánok tudvalevőleg elkobozták a Siam nevű gőzhajót. A társaságnak azonban most már ismét van egy Siam nevű gőzöse. Ezt a gőzhajót a múlt hó végén bocsátották vízre a Thompson és fia cég sunderlandi hajógyárában. Az új gőzös hossza 410 angol láb, legnagyobb szélessége 50 angol láb és szabványos magassága 29 1/2 angol láb. A hajó az angol Lloyd legmagasabb osztályának szabályai szerint épült, a kettős fedélzeti típus alapján az ékfedélzeti és mély bordis rendszer szerint. Hét vízhatlan fal és rekeszes kettős fenék emeli a hajó biztonságát, utóbbi szolgál a vizsúly felvételére is. A hajó mindennemű rakomány befogadására alkalmas. A gépeket a John Dickinson és fia cég szállítja.

— **A postadíjak fölemelése.** A magyar és osztrák kereskedelemügyi kormányok körében felmerült tervek szerint az új esztendő első hónapjaiban egyes küldemények díjait fel fogják emelni. A legutolsó fölemelés öt évvel ezelőtt, 1900 január elsején lépett életbe. Akkor a belföldi levelezőlapok díját négy fillérről öt fillérré, az ajánlott levelekét 20 fillérről 25-re és a pénzes utalványok díját egyes fokozatokban ugyancsak 20 fillérről 25-re emelték. Az

új postadíj-fölemeléseket hivatalosan még nem hozták ugyan nyilvánosságra, de máris bizonyos, hogy a levelek díját a belföldi forgalomban 10 fillérről tizenkettőre fogják fölemelni. Az új portókiszabást, az öt év előttihez hasonlóan, azzal okolják meg, hogy a 12 filléres díjjal a külföldi paritás jobban megközelíthető (Franciaországban tudvalevően 15 cent, Németországban 10 pfennig a belföldi levelek postadíja). Ezenkívül több más postaküldemény díjának fölemelését is tervezik. A közönség előrelátható elégedetlenségének enyhítésére ugyan akarnak intézkedni, hogy a belföldi levelezőlapok díját öt fillérről a régi négy fillérré szállítsák le. Az új rend, a terv szerint, márczius elsején lép életbe.

Egy vitorláhajó elkobozása.

Triesztből jelentik: Grado lakosai tegnap délután erőszakkal elvették a Brazzera Elizabetta nevű piranoi vitorláhajót, mely a helységhez tartozó tengerpart mentén homokot vett fel és arra kényszerítették a személyzetet, hogy a közelben cirkáló Audax kormánygőzösrre meneküljenek. Ma reggel a Pelagosa és az Audax nevű kormánygőzös 24 hajókalauzzal Gradoba indult, ahonnan azonban eredménytelenül tértek vissza, mert Gradóban a nagyszámú izgatott tömeg megtagadta a vitorláhajó kiadását, a véres összeütközést pedig el akarták kerülni.

Az Osztrák Lloyd elsőbbségi kölcsöne.

Triesztből jelentik, hogy az Osztrák Lloyd 1905. évi elsőbbségi kölcsönének január 2-án eszközölt huzásán a 103. sorszám 20.000 arany forintot és az 1901. évi elsőbbségi kölcsön huzásán az 51. és 85. sorszámok 1906. évi július 1-én fizetendő 40,000—40,000 koronát nyertek.

Halálos megbetegedés a börtönben.

Lisster Ferencz 14 éves fiumei fiút kisebb lopás miatt 5 napi elzárásra ítélte a járásbíró. A fiatal bűnös, aki holnap töltötte volna ki büntetését a rendőrségi fogházban, ma délután fél 1 órakor hirtelen rosszul lett és elterült a földön. A rendőrségi orvos minden kísérlete, hogy a fiút magához térítse, kárba veszett. Kórházba szállították, ahol Ghira dr. ügyeletes orvos megvizsgálta és kijelentette, hogy valószínűleg nem éri meg a reggelt. A hirtelen baj okát eddig nem tudták megállapítani.

Uj hajózási vállalatok a külföldön.

Brémai jelentés szerint a legutóbbi időben ott két új hajózási vállalat alakult. Az egyik a Roland-Linie gőzhajózási társaság, Bréma székhellyel, mely Bréma és Amerika nyugati partjai közt rendes összeköttetést szándékozik létesíteni. 1906. évi április hó 1-től kezdve minden hóban egy járat indítanak Brémából Antwerpen érintésével Chilebe és Peruba és vissza, mely szolgálat ellátására 6 gőzös szereztetnék be. A társasági tőke 7—8 millió márka. Eddig csak egy vonal létezik Amerika nyugati partjaira Németországból, mely vonal Hamburgból indul és jól jövedelmez. A régi s az új vonal közt valószínűleg egyezés fog létesülni. A másik alakuló társaság neve Midgard német tengeri forgalmi részvénytársaság. Székhelye Nordenham, részvénytőke 3 és fél millió márka. Főcélja a Nordenhamban már létező kikötő berendezésének tökéletesítése és jobb értékesítése s nagy újszerűtű tehergőzösek beszerzése által a forgalom emelése.

Főszerkesztő:

Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:

Murai Jenő.

Kiadótulajdonos:

„Unio” könyvnyomdai műintézet.

„A Tengerpart”

a fiumei állami és magántisztviselőket azon kedvezményben részesíti, hogy a lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi előfizetéssel 1 korona 20 fillérért kapják házhoz hordva.

A legmodernebb szövetek!

ruhák számára, kitűnő szabás, szolid kidolgozás!

Legolcsóbb árak, legjobb anyag, leggyorsabb kiszolgálás.

Raktárunkban, úri-, női- és gyermek- ruhák az őszi és téli idényre, és mindennemű szövetek dús választékban találhatók. — Gyors kiszolgálás. — Számos látogatást kér:

Miksic és Raganzini - Fiume: Corso.

IRIS

Piazza Elisabetta 2. sz.

(Whitehead palota).

Felkéretik a t. cz. közönség, a bronz és terracotta műtárgyak megtekintésére.

A belépés szabad és vásárlásra nem kötelez.

A műtárgyak kiállítása állandó.

Kiváló alkalom ajándékok vásárlására.

Varieté Susák szálloda

Ma és naponta

Fővárosi

Varieté Előadás

6 hölgy. 6 férfi.

Jacques Paul!!

a leghíresebb német komikus vendégjátéka.

Számos látogatást kérnek

Blumau és Steinau igazgatók.

Válóperben levő,

fess, nyugdíjképes állású 33 éves uriember, szép, csinos nővel óhajt közös háztartásra lépni.

Ajánlatok poste restante „Adria” címen a fiumei főpostára küldendők.

Tevékeny biztosítási ügynökök

fix fizetéssel és jutalékkal

kerestetnek.

Ajánlatok

„biztos jövedelem”

jelige alatt e lap kiadóhivatalába czimzendők.

Őszi és téli ujdonságok!!

Szalonszönyegek, szönyegek háló- és ebédlőszobák számára, csipke- és szövetfüggönyök, prémekek, asztal- és ágyterítő garnitúrák

nagy választékban és közismert olcsó árakban egyedül **WEISS M.** cégnél kaphatók.

FIUME, Corso II. — TRIEST, Corso 9.

A legmodernebb kézműárak, férfi- és női ruhaszövetek, selyem, bársony, butorszövet, kész fehérnemű, keztyűk, csipkeárak, szönyegek, nyakravalók és mindennemű dísz tárgyak eladása.

Szabott árak! Szabott árak! Menyasszonyi kelengyék a legolcsóbb árban szállítatnak.

Könyvnyomdai
műintézet



Tipografia
artistica

„UNIO“

„Adria” palota, FIUME palazzo „Adria”.

TELEFON 224.

— SZÁLLIT —

minden a nyomdászathoz vágó munkát gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

— ESEGUISCHE —

prontamente con conoscenza del ramo ed al più buon mercato ogni lavoro tipografico.